



采访两会记者已逾3000人 其中外国记者800多名

新华社北京3月1日电 记者从两会新闻中心获悉,截至1日12时,报名采访两会的中外记者已超3000名。其中,采访两会的外国记者达800多名,港澳台记者440名。

两会新闻中心副主任、中国记协书记处书记祝寿臣透露,此次采访两会的外国记者呈两特点:一是覆盖面广,代表性强,涵盖世界五大洲。二是西方主流媒体派出记者人数增多,如路透社、法新社、彭博社等派出记者人数都超过了去年的规模。

祝寿臣分析,中国经济快速发展,国际地位不断提高,国际社会和世界媒体更加关注中国、关注中国两会。

长江中下游仍有阴雨天气

据新华社北京3月1日电 连日以来受阴雨所困扰的长江中下游地区未来几天仍将处在雨水的控制下。据中央气象台预计,受冷暖空气共同影响,未来三天,长江中下游的部分地区有中到大雨,贵州及长江中下游的部分地区伴有短时雷雨大风等强对流天气。

与此同时,青藏高原东部、西北地区东部、华北西部、江汉、江淮、西南地区东部、江南、华南等地将有小到中雨雪前往光顾,其中,西藏东南部、青海东南部、甘肃西南部、云南西北部地势较高的局部地区有大雪。

3月3日至4日,江淮、江汉、江南、华南大部、西南地区东部以及台湾等地有小到中雨或阵雨,其中浙江南部的部分地区有大雨,上述部分地区并伴有短时雷雨大风等强对流天气。

成品粮价格微涨

江苏等省蔬菜价格回升

据新华社北京3月1日电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比(下同),3月1日,成品粮价格稳中微涨;部分南方省份蔬菜价格因雨雪天气上涨;猪肉价格稳中微降;食用油价格大多微降;禽蛋、水产品、水果和奶类价格基本保持平稳。

大白菜、芹菜、菠菜、豆角、茄子和青椒价格微涨,油菜、生菜和黄瓜价格微降,波动幅度在0.2%-1.4%之间,其中大白菜和菠菜价格涨幅分别为1.4%和1.0%。西红柿、白萝卜、土豆和洋葱价格持平。

受降水降温天气影响,近日广东、江西、湖北、安徽和江苏等南方省区市蔬菜上市量小,价格止降回升,其中叶类蔬菜价格上涨较为明显。

西气东输一号隧道顺利贯通

据新华社乌鲁木齐3月1日电 记者从西气东输二线工程新疆线分部获悉,长达3088米的西气东输二线果子沟一号隧道已于近日胜利贯通,并提前一个月实现了中线对接精度在厘米级以内,这标志着西气东输二线主控性工程——果子沟隧道群的全线贯通。

据了解,西气东输二线工程是当今世界最大的管道工程,也是我国管道建设史上投资最多、管线最长、口径最大、输气量最大、设计压力最高和钢材等级最高的管道工程建设项目。它的建成,对于优化我国能源消费结构,缓解天然气供应紧张局面,提高天然气管网运营水平和推动技术装备国产化水平,具有十分重要和深远的意义。

缓解大学生就业难

上海鼓励高校试行“学士后”

据新华社上海3月1日电 受国际金融危机的影响,2009届上海高校毕业生就业形势严峻。上海市教委主任薛明扬1日在参加“2009上海民生访谈”时表示,上海市教委及各有关部门正联手采取积极的应对措施,包括鼓励有条件的高校试行“学士后”制度,为自愿延迟就业的本科生进行技能培训,以缓解大学生就业吃紧的局面。薛明扬说,上海主要从五大方面应对高校毕业生就业形势的严峻挑战。

第一,扩容就业“减压阀”,在专升本、研究生招生等方面扩大升学比例,引导大学毕业生再学习、再深造。2009年上海普通高校专升本招生比例由原来的专科毕业生人数的5%扩大至8%,实现增量1000人以上;2009年上海高校研究生招生计划由2.6万人扩大至2.73万人;鼓励各类成人教育机构开展全日制继续教育培训,延缓就业;鼓励有条件的高校试行“学士后”制度,为自愿延迟就业的本科生进行技能培训。

第二,加大高校专业布局调控力度,增强大学生就业竞争力。

第三,扩大就业和见习岗位。

第四,全面促进以创业带动就业工作。

第五,加强相关支撑保障体系建设,做好高校毕业生就业状况跟踪监测工作。

从上海高校毕业生规模来看,2009届上海高校将有毕业生15.8万人,比2008届增加0.9万人,增幅为6%。

镇江供电公司3月3日停电检修信息

停送电时间 停电线/路/配变 停电范围
8:30-11:30 10KV 江边193线 宝盖路中公变高压引线以下
9:00-12:00 10KV 新河274线 牌湾小区公变高压引线以下

中办国办发出通知: 坚决制止公款出国(境)游

领导干部以身作则 审核审批严格把关 派出单位强化责任

新华社北京3月1日电 根据中央政治局常委会议精神,为了进一步推动深入学习实践科学发展观活动取得实效,大力加强干部队伍建设,切实维护党和政府的良好形象,更好地团结带领广大人民群众应对国际金融危机冲击,克服经济发展困难,促进社会和谐稳定,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于坚决制止公款出国(境)旅游的通知》。

通知对各地区各部门重申和提出

了七条要求。一是各级领导干部要以身作则、严格自律,带头执行中央有关文件规定和外事规章制度,不组织、不参加各类公款出国(境)旅游活动。要从严掌握因公出国(境)任务安排,不得因公出国(境)作为福利待遇,不得以任何方式影响因公出国(境)审核审批工作。二是大力压缩因公出国(境)经费、团组数和人数。各地区各部门要将因公出国(境)经费全部纳入专项预算管理,实行经费先行审核。党政

干部因公出国(境)不得挪用其他公共资金,不得由企事业单位出资或补助,不得向下属机构和地方摊派,不得用公款报销违反规定持因私证件出国(境)的费用。三是审核审批部门要认真履行职责,严格把关。要对因公出国(境)团组任务的必要性、报批材料的真实性、行程安排的合理性认真审核。严格禁止一般性考察和重复考察,从严控制团组在国(境)外停留时间。要对出访团组执行任务的情况进行检查,对出访报告进

行评估。要加强对因公出国(境)经费使用情况的监督检查。对违规审批以及不认真履行审批职责的,要追究责任。四是按照谁派出、谁负责的原则,强化因公出国(境)团组派出单位的责任。各派出单位要高度重视因公出国(境)管理工作,严格执行有关规定,杜绝弄虚作假和违规操作。出访团组负责人要切实负起责任,不得擅自更改行程,增加出访国家、地区或城市,延长境外停留时间。要将制止公款出国(境)旅游作为党

风廉政建设责任制考核的一项重要内容,对发生公款出国(境)旅游问题的,既要追究团组负责人的责任,也要追究派出单位领导的责任。五是严厉打击旅行社及中介机构为因公出国(境)团组联系或购买邀请函、编造虚假日程等行为。旅游、工商等职能部门要加强监管,对违规操作的,要依法处罚。情节严重的,要取消其经营资格。六是各级纪检监察、审计机关等要高度重视查处公款出国(境)旅游案件,对顶风违纪的要从严处理并曝光。除严肃追究有关人员的责任外,公款出国(境)旅游的费用,一律由团组成员个人承担。七是改革和完善因公出国(境)管理制度。外事管理部门要强化外事工作的集中统一管理,解决外事审批权方面存在的问题。要清理、规范审批权限,细化审批标准,提高审批质量。要完善因公出国(境)团组境外活动情况核查机制,并接受群众监督。

欧盟特别首脑会议召开 重点讨论拯救欧盟经济

新华社布鲁塞尔3月1日电 欧洲联盟特别首脑会议3月1日在布鲁塞尔召开。会议将重点讨论如何拯救遭受金融危机重创的欧盟经济,并为定于4月2日在英国首都伦敦举行的二十国集团金融峰会协调内部立场。

本次会议是在欧盟金融和经济危机持续恶化、东欧金融形势显著恶化和欧盟内部保护主义抬头的情况下举行的。

会议将审视欧盟各成员国的经

济现状,讨论各成员国如何执行经济振兴计划,进一步规范欧盟内部市场准则,并就各国如何处理银行不良资产加强协调。会议还将就国际金融改革问题寻求统一立场,为二十国集团金融峰会作准备。

欧盟领导人3月1日抵达会场时均呼吁保持内部团结,共同应对危机。欧盟委员会主席巴罗佐对记者说:“我们必须以共同的决心、协调的方式克服当前十分困难的局面。”他表示,对本次会议取得共识有充分的信心。

奥巴马搞错汽车发明国

据新华社专电 与“雷人”语句频传的美国总统乔治·W·布什相比,新总统贝拉克·奥巴马讲话一向比较严谨。但他在2月24日国会演讲中却出现一处失误,错把美国当成汽车发明国。

奥巴马在演讲中说:“我认为,美国作为汽车发明国不应远离这一产业。”美国“科学在线”网站说,奥巴

马可能太想强调拯救汽车产业紧迫程度,而忽视史实准确性。

这家网站说,虽然许多发明家对现代汽车诞生作出贡献,但世界公认的第一辆汽车发明者是德国人卡尔·本茨,这也得到美国国会图书馆认可。

本茨于1886年获得汽车发明专利。相比之下,美国人亨利·福特1908年才研制出大批量生产的T型汽车。

“人肉多米诺”

3月1日,广州举行女士“人肉多米诺”活动庆祝“三八”国际劳动妇女节。当日,广州长隆欢乐世界举行女士“人肉多米诺”活动庆祝“三八”国际劳动妇女节。由300多名女士组成蝴蝶图案的“人肉多米诺”活动吸引了大批游客来到现场观看。

新华社记者 卢汉欣 摄

孟哗变士兵或面临绞刑

孟加拉国军方2月28日在继续搜索步枪队总部的过程中,又发现两个埋有尸体的墓坑。至此,已有76人在步枪队哗变中遇难,其中多为军官,此外仍有72名军官失踪。

这起孟加拉国历史上军官死亡人数最多的事件引起极大震动,军方要求严惩哗变者。英国《每日电讯报》报道,根据孟加拉国法律,一些哗变士兵可能面临绞刑。

噩耗继续

孟加拉国消防官员谢赫·穆罕默德·沙阿贾拉勒说,他们在步枪队总部大院角落的椰子树下发现两处墓坑,10具尸体中至少有一具女尸。据信是步枪队领导人沙基勒·艾哈迈德的妻子。

沙阿贾拉勒说:“我们认为还会有很多尸体。”路透社援引没有公开姓名官员的话报道,仍有一定数目的人下落不明,预计最终死亡人数可能超过100人。

军方发言人马赫穆德·侯赛因说,救援人员已找到60多具军官尸体,另

有72名军官下落不明。迄今已有33名军官幸免遇难。据当地媒体先前报道,哗变时,共有168名军官被困步枪队总部。

军方二号人物阿布杜尔·莫宾2月28日发表电视讲话说:“参与这些野蛮、恐怖活动的步枪队士兵不能被宽恕,也将不被宽恕。”

根据孟加拉国法律,犯哗变和谋杀罪者均面临绞刑。

部分军官2月27日向总理谢赫·哈西娜表达不满,称她领导的政府在军队包围步枪队总部后没有强力应对而是与哗变士兵谈判,导致严重后果。

总理犯难

《泰晤士报》分析,军方必然要求严惩哗变士兵,这将置哈西娜于尴尬境地。因为她先前许诺特赦哗变士兵,而且知道还有许多人在待遇、福利问题上与哗变士兵有类似诉求。

孟加拉步枪队主要负责边防巡逻,成员约6.7万人。当地媒体报道,步枪队成员的福利待遇长期得不到保障以及不愿受军方指挥,是他们发动叛乱的主要原因。



3月1日,在达卡步枪队总部,步枪队士兵集结报到。孟加拉国内政部2月28日要求所有步枪队的士兵于24小时内向就近的兵营报到。新华社发 扎曼 摄

民众对步枪队士兵哗变反应不一,不少人同情哗变士兵。“他们没有错,”38岁的达卡居民胡马云·卡比尔说,“他们只是要求他们需要得到的。多年来他们没有得到军方的公正对待。”

哈西娜1月份刚就任总理,她的父亲、孟加拉国首任总统谢赫·穆吉布·拉赫曼在1975年一次军事政变中被杀,她的母亲和3个兄弟也在政变中遇害。

《每日电讯报》报道,哗变士兵展开如此大规模的凶残屠杀,不大可能纯出于士兵不满足福利待遇。

孟加拉国前军事将领哈伦·乌尔·拉希德警告说,步枪队士兵哗变可能并不是一个孤立事件,“它可能是破坏新政府前进的一个阴谋”。

(新华社供本报特稿)

股神巴菲特坦承“犯错”

去年账面价值损失115亿美元

新华社纽约2月28日电 在百年不遇的金融危机面前,“股神”巴菲特像每个普通投资者一样也会犯错。在28日给伯克希尔·哈撒韦公司股东的一封公开信中,这位被投资者奉为神明的80多岁老人告诉股东,在2008年的投资中他做了一些“愚蠢”的事情。

“我至少做出一个重大的投资错误,还有几个小一些的,但也造成了伤害”,巴菲特在信中坦承。他还自我调侃地说:“当市场需要我重新审视自己的投资决策迅速采取行动的时候,我还在啃自己的拇指。”

不过对于这些“意外的失误”,老人显得相对坦然。尽管公司的投资组合导致收益下滑,但是巴菲特表示,

“我们喜欢这样的价格下降”,因为这样的话如果有资金还可以增加自己的仓位。

2008年是巴菲特自1965年接手伯克希尔·哈撒韦公司以来盈利最差的一年。公司投资的账面损失达到了9.6%,账面价值损失高达115亿美元。不过相对基金公司的参考指标标准普尔指数27.4%的跌幅以及同行的表现来讲,巴菲特的成绩仍然是鹤立鸡群。巴菲特说,去年的标准普尔指数创下了过去44年来的最大跌幅,“到底的时候,投资者就像是误入羽毛球赛场的小鸟,满身的血迹和困惑”。



“股神”遭遇最糟糕投资年,图为2008年5月19日在德国法兰克福拍摄的巴菲特出席新闻发布会的资料照片。新华社/法新

镇江供电公司3月9日至3月15日停电检修预告

日期 停送电时间 停电线/路/配变 停电范围

3月9日 9:00-17:00 10KV 松盛 633 至

63301 开关 镇江意龙服饰有限公司、上仇湾一带、朱家湾一带、红旗汤家湾一带

3月9日 9:00-17:00 10KV 红旗 631 至

63101 开关 泽路一带/镇江市罗尔特商贸有限公

司、市久大窗帘饰品有限公司、吉昌橡胶工业有限公

司、镇江大捷金属制品有限公司、大捷金属制品有限

公司、镇江市红旗金属制品有限公司、红旗陈家湾、红旗四组二

3月9日 9:00-14:00 10KV 牧马 121 线 丹

盛陶艺、东贞村、金河村、李韦村、蒲村、铜涵村部分、

义村部分、后桥村、江华电源、莱村、牧马村、旭升新

型建材厂

3月9日 9:00-14:00 10KV 东湖 156 线 东湖

村、恒顺米业、嘉凯利船舶涂装、京惠汽车修理厂、京惠

石油有限公司、联通公司基站(东湖村)、陆村部分、丹

徒区污水处理厂(双电源)、沃德机电集团有限公司

3月9日 9:00-17:00 10KV 资工 111 至 11101

开关 高资集镇大部分、宏建房地产开发有限公司

3月9日 9:00-17:00 10KV 资南 110 线 高

铁缪家边、京沪高铁缪家边、高资集镇部分

3月9日 9:00-17:00 10KV 茶场 11411 开关

以下 益平村部分、五墩村部分

3月10日 9:00-15:00 10KV 砖瓦 675 线 谦